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   Studienævnet for Kemi og Biovidenskab 
 
 
 

Referat af studienævnsmøde d. 24. oktober 2023 kl. 13.00 i Aalborg og Esbjerg 
 

Til stede fra Aalborg: Niels T Eriksen (NTE), Lars Haastrup Pedersen (LHP), Ayah Mohamed Abou Bakr Abdel-
hamid (ABA), Nicklas Bjørnmose Dupont (NBD) 

Til stede fra Esbjerg: Morten E. Simonsen (MES) 

Afbud/Ikke til stede: Jeppe Dahl Jensen (JDJ), Majken Pagter (MP), Mads Koustrup Jørgensen (MKJ), Matthew 
Alastair Guy Gallardo (MAG), Observatører: Anne Sanggaard Sonne (ASO), Mads Hyldgaard Henningsen (MHH),  

 

Dagsorden: 

1. Godkendelse af dagsorden 
2. Godkendelse af referat fra møde 27.09.2023 
3. Studentersager (lukket punkt) 
4. Orientering 
5. Diskussion 
6. Studieordninger 
7. Kvalitetssikring 
8. Budget og regnskab 

 

1. Godkendelse af dagsorden     Action 

Godkendt 
Punkt 5B tilføjet ang. Aftagerpanel. 

 

 

2. Godkendelse af referat fra møde 27.09.2023 
Godkendt  

 
3. Studentersager 

a) Liste over behandlede sager siden sidste SN-møde 
Taget til efterretning 

b) Ansøgning om 5. prøveforsøg 
SN giver dispensation til 5. prøveforsøg grundet egen sygdom. 
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4. Orientering 
a) Eksamensplan Esbjerg E23 (bilag 23-150) 

Godkendt 
Betegnelsen Proof reader bedes ændret til Reviewer. Funktionen er ikke kun 
stavekontrol, men omfatter også evaluering af indhold, forslag til ændringer og 
præcisering af formuleringer. 
LHP hører kursusansvarlig ang. PBL, hvorfor der er forskel på prøveformen ift. 
bachelor og diplom (den ene skriftlig, den anden mundtlig)  
 

b) Reeksamensplan AAL februar 2024 (bilag 23-151) 
SN ønsker at reeksamenerne starter lidt senere i februar. Særligt Calculus øn-
skes at ligge i slut februar.  
Undgå overlap med RPM og Fysisk kemi, så de ikke ligger samme dag. 
LHP og NTE vil undersøge om det er muligt at ændre datoerne.  
 

c) Procedurer for merit (opfølgning fra sidste møde) 
Gennemgang af sagsbehandling og procedurer for merit. 
SN vil gerne være fleksible ift. at give merit, men det skal være inden for de gæl-
dende regler og læringsmål i studieordningerne.  
SN synes, at nogle af procedurerne er ufleksible og gør det sværere for stude-
rende at vælge den profil, de ønsker. 
  

d) Workshop om Viden for Verden 13.10.23, AAUs strategi 
LHP: Delområder af AAUs strategi Viden for Verden blev diskuteret på work-
shoppen.  
Kort gennemgang af punkter fra workshoppen.  
Fokus på  
1) Efter- og videreuddannelse 
2) Missionsdrevet forskning 
3) Sikkerhed især IT, GDPR og IPR 
4) Ensartet administration på AAU  
Ad1 oprettelse af efteruddannelser/Masteruddannelser. Punktet kommer med 
på aftagerpanelmødet i foråret 2024 for input til, hvad der er behov for ift. ef-
teruddannelse.  
Ad3 og 4 Ensarte procedurer i administrationen. Herunder også fokus på sikker-
heden både fysisk i lab og digitalt/databehandling og opbevaring.  

 
 
 
 
 
LHP 
 
 
 
 
 
 
LHP/NTE 

 
5. Diskussion 

a) Booking af grupperum til opgaveregning v/NTE 
Forslag om fremadrettet at booke færre grupperum til opgaveregning, da un-
derviserne oplever, at ikke alle studerende møder op til disse. 
Hvad er SNs holdning til dette? 
LHP: Der har været mange kommentarer fra seneste semesterevalueringer om, at 
der ikke er nok grupperum. I Aalborg er der dog ofte ledige grupperum på Fredrik 
Bajers Vej 5. 
NTE: Lokaleudvalget har fået at vide, at der bliver booket mange grupperum til 
opgaveregning ifm. undervisning. Rummene, der er booket til opgaveregning, bli-
ver dog generelt brugt.  
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ABA: Studerende har stadig brug for at booke grupperum, udover til opgavereg-
ning. Det er ærgerligt, at det nogle gange kan være svært at finde ledige booking-
tider. Synes det ville være fint, hvis der blev booket færre rum til opgaveregning.  
NBD: Når der er booket rum til opgaveregning, er der som regel ikke booket nok 
rum til alle studerende.  
NTE: Der bliver kalkuleret med, at det ikke er alle studerende, der bliver til opga-
veregning, derfor er der booket ”for lidt” til dette, også så der stadig er ledige 
grupperum at booke til andre studerende.  
LHP: Ansvaret for booking kan lægges på de studerende, så de selv skal booke 
rum til opgaveregning – sådan som det har været tidligere. 
NBD: Hvis de studerende selv ved, at de skal booke rum til opgaveregning, så bli-
ver det deres eget ansvar. Det synes jeg er fint.  
Opsamling / Konklusion: SN har diskuteret problematikken om grupperumskapa-
citet. 
SN vurderer det er vigtigt at give de studerende bedst mulighed for at modtage 
vejledning og dermed at undervisers tid til transport mellem grupperum minime-
res, så tiden til at hjælpe så mange som muligt til opgaveregning maksimeres, 
ansvaret for booking af rum til opgaveregning kan gerne pålægges de stude-
rende.  
SN kom ikke frem til klart bedre løsninger end den nuværende, derfor fortsætter 
bookingen som hidtil til opgaveregning.  
 

b) Aftagerpanel 
Skal der flere medlemmer i aftagerpanelet? 
NTE havde møde med censorkorpset, hvor der var to fagligt relevante personer, 
som foreslås tilføjet til aftagerpanelet. 
Der var i SN enighed omkring, at det er godt at få flere med i aftagerpanelet og 
de to kandidater er yderst relevante ift. deres baggrund og stillinger.  
NTE finder ud af, hvordan de skal optages og godkendes af fakultetet.  
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
NTE 

 
6. Studieordninger 

a) Status på studieordningsrevision 
Efter SNs godkendelse af de overordnede principper for SO revision på sidste SN-
møde, rundsendte LHP konkrete udspil på mail ang. studieordningsrevision til SN-
medlemmernes  godkendelse.  
Diplomingeniøruddannelsen i Aalborg: De tre specialiseringer på diplomingeniør-
uddannelsen bliver mere ensrettede. Flere moduler bliver samlæst (35 ECTS) dvs. 
projekt på 1. semester og alle skal have RPM - kurset. 
 
Bacheloruddannelsen i miljøvidenskab: bliver tilpasset ift. kandidatuddannelsen 
på BUILD i Vand og miljø med specialisering i miljøprocesser.  
 
LHP: alle ændringer er godkendt af studienævnet. Der kommer derfor to nye stu-
dieordninger fra septemberoptaget 2024. 
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7. Kvalitetssikring 

Semesterreferater/styringsgruppereferater 
 
Styregruppereferat 1. møde, 5. semester Aalborg (bilag 23-152) 
NTE: Det er at foretrække med kridttavler i stedet for whiteboards, eftersom tusser har 
det med at forsvinde eller tørre ud. Studerende kan hente kridt ved studieadministratio-
nen til kridttavler. Tusser til whiteboards skal studerende selv anskaffe. 
 
Eftersom vi på længere sigt flytter ud af Fredrik Bajers Vej 5, vil der ikke blive investeret i 
en cooker. 
Der er elkedel til at koge vand i på Fredrik Bajers Vej 5.   
 
Semesterkoordinator kan tage kommentarer ang. skemalægning med til planlægningen 
næste år.  
 
Taget til efterretning 
 
Styregruppereferat 1. møde, 1. semester Chemical Engineering Esbjerg (bilag 23-153) 
Taget til efterretning 
 
Styregruppereferat 1. møde, 5. semester Esbjerg (bilag 23-154) 
Der var en kommentar ang. forskel på prøveform til ordinær eksamen og reeksamen. Or-
dinær eksamen var skriftlig, reeksamen var mundtlig. 
NTE: Som udgangspunkt er ordinær og reeksamen samme prøveform. Prøveformen til re-
eksamen bliver ofte først planlagt, når man ved, hvor mange studerende, der skal til reek-
samen. Herefter beslutter kursusholder, hvilken prøveform, der skal være til reeksamen i 
overensstemmelse med studieordningen. 
Ifølge Eksamensordningen skal prøveformen først meldes ud til studerende senest 14 
dage før reeksamen.  
  
Taget til efterretning 
 
Semesterrapporter 
 
Semesterrapport 2. semester F23 Esbjerg (bilag 23-155) 
Overordnet positiv feedback. 
Kommentar ang. at der var koldt i AAUs bygninger vinteren 2022/2023 – det var ikke in-
stituttets beslutning, men en generel beslutning for hele AAU.  
Vi afventer om der igen skal spares på varmen i vinter 2023/2024.  
 
Taget til efterretning 
 
Handlingsplaner for uddannelsesevaluering 
 
Evaluation with Students F23 (fra sidste møde - fortsat) (bilag 23-156) 
LHP: fortsættelse fra sidste SNmøde. 
Det er et meget overordnet indblik – gennemsnit af alt (uddannelser mm.). 
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NTE: Vi skal præsentere resultatet i et eller andet format, fx via vores hjemmeside. Vi har 
derfor valgt at gøre det på denne overordnede måde, da hvis vi skal ned på selve uddan-
nelsesniveau, vil der være nogle uddannelser, der ikke kommer med, fx ved lav svarpro-
cent. 
LHP: Det kunne være fint ift. evalueringen af kurser, at der står hvor mange kurser resul-
tatet dækker over.  
NBD: Der kunne tilføjes en kommentar omkring, at det er gennemsnittet af alle moduler 
eller lign. En forklarende tekst.  
LHP: Vi kunne helt i starten af rapporten indsætte en tekst omkring hvad evalueringen 
dækker over ift. hvor mange studerende, uddannelser, kurser mm. så man har den infor-
mation, inden man læser selve rapporten.    
NTE vil snakke med SMJE ift. forslag til ændringer.  
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
NTE 

 
 

8. Budget og regnskab 
a) SN bevillinger (bilag 23-157) 

Taget til efterretning 
 

 

 

Louise Kiilerich Pratas 
Referent 


